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Αθήνα, 3 Αυγούστου 2022 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

 

Προς τους Υπουργούς: 

1) Εθνικής Άμυνας, κ. Ν. Παναγιωτόπουλο  

2) Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 

3) Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 

  

  Θέμα: «Χρόνια προβλήματα απασχολούν τους Στρατιωτικούς και πρέπει επιτέλους να 

επιλυθούν» 

 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω την από 11-07-2022 Ανακοίνωση της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφέρειας 

Ηπείρου (Ε.Σ.ΠΕ.ΗΠ.), σχετικά με τα σημαντικά προβλήματα που ταλανίζουν τους 

στρατιωτικούς και τις οικογένειές τους τα τελευταία χρόνια. 

Τα μέλη της Ένωσης επισημαίνουν στην ανακοίνωσή τους τα κύρια προβλήματα των 

Στρατιωτικών, τα οποία μεμονωμένα έχω και ο ίδιος αναδείξει στα πλαίσια του 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, χωρίς όμως να έχει δοθεί κάποια ουσιαστική λύση.  

Μεταξύ άλλων τονίζουν ότι είναι σε εκκρεμότητα, εκατοντάδες ώρες νυχτερινής εργασίας 

και χιλιάδες υπερωριακής εργασίας, οι οποίες δεν έχουν ακόμα καταβληθεί στους 

δικαιούχους, καθώς επίσης και το επίδομα παραμεθορίου, το οποίο δεν λαμβάνουν όλοι οι 

στρατιωτικοί που υπηρετούν σε παραμεθόριες περιοχές αλλά οι μισοί. 

Επιπλέον υπογραμμίζουν ότι δεν υπάρχει εξίσωση της ημερήσιας αποζημίωσης των 

στρατιωτικών με αυτή των υπολοίπων εργαζομένων στο Δημόσιο και δεν εφαρμόζεται το 

δικαίωμα των στρατιωτικών να επιλέξουν μεταξύ της παραμονής τους ή της αποστρατείας 

τους, εξαιτίας της κατάληψης του ηλικιακού ορίου, προκείμενου να αποφευχθεί η καταβολή 

μειωμένης σύνταξης ή ακόμα και η μη καταβολή της. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

3160

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/8/2022



 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΚΟΚΑΣ 

Βουλευτής Άρτας  -  ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Μητροπόλεως  1, Τ.Κ. 10557  Αθήνα  , Τηλ:  210  3709531,  210 3709532,  Fax: 210 3709530 
ch.gokas@parliament 

Μακρυγιάννη  16, 47100  Άρτα, Τηλ: 26810 74657,  26810 28416, Fax:26810 70547 
goka59@otenet.gr 

 
 

Παρακαλείσθε κύριοι Υπουργοί να λάβετε υπόψη σας το σύνολο των ζητημάτων που 

αναφέρονται στην Ανακοίνωση της εν λόγω Ένωσης, ώστε να λυθούν οριστικά, και να με 

ενημερώσετε για τις αποφάσεις και τις ενέργειές σας.  

                                                                                                             
  
                                                                                                                      Ο αναφέρων Βουλευτής 
                                                                                                   
                                                                                                             Χρήστος Γκόκας                                                                                                                                        



 

 

 

Τα κύρια προβλήματα των Στρατιωτικών ζητούν επιτέλους λύσεις ..… 
           
  Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφέρειας Ηπείρου τα τελευταία χρόνια γίνεται  δέκτης 
μηνυμάτων εκατοντάδων Στρατιωτικών αλλά και μελών των οικογενειών τους για τα 
χρόνια προβλήματα που τους απασχολούν και το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν οξυνθεί  
τα οποία παρά την ανάδειξή τους από την Ένωση  αλλά και την Ομοσπονδία μας δεν λύθηκαν 
αλλά  δυστυχώς  παραμένουν και το 2022 τα οποία  είναι ευκαιρία να λυθούν  στο προσεχές  
νομοσχέδιο του ΥΠΕΘΑ όποτε αυτό κατατεθεί …..  
 Το 40ωρο εφαρμόζεται σε όλους τους  εργαζομένους εκτός από τους 
Στρατιωτικούς. 
 Εκατοντάδες ώρες απλήρωτης νυχτερινής εργασίας  και χιλιάδες ώρες 
υπερωριακής εργασίας .Έως πότε;  
                 Απόφαση του ΣτΕ: Πόσα χρόνια θα περάσουν ακόμη και πόσες Κυβερνήσεις θα 
συνεχίζουν να μην εκτελούν αποφάσεις του Ανώτατου δικαστηρίου της Χώρας για πλήρη 
συμμόρφωση σε αυτή ; 
 Ασφαλιστικό-(Αναγνώριση χρόνων στο διπλάσιο -Μάχιμη πενταετία): Έως 
πότε θα πληρώνουμε ασφαλιστικές εισφορές για την αναγνώριση, όταν είναι απλήρωτη  
πραγματική υπερωριακή εργασία . Αναγνώριση Συντάξιμου Χρόνου Υπηρεσίας (1990-95): 
Δυνατότητα εξαγοράς με ποσοστό  6,67%.  
                Νέο Μισθολόγιο: Η συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων έχουν οδηγηθεί σε 
νέες μειώσεις. Έως πότε θα συνεχίζεται η παραβίαση της απόφασης του ΣτΕ και στο 
μισθολόγιο; Μισθολογική και Συνταξιοδοτική Αποκατάσταση ΕΜΘ σύμφωνα με την 
βαθμολογική τους προαγωγή. 
 Επίδομα παραμεθορίου: Εως πότε θα το λαμβάνουν μόνο οι μισοί Στρατιωτικοί 
που υπηρετούν σε παραμεθόριες περιοχές;  
 Ημερησία αποζημίωση: Πότε θα γίνει εξίσωση η ημερήσια αποζημίωση με αυτή 
των υπολοίπων εργαζομένων στο Δημόσιο; 
 Συντάξεις Στρατιωτικών: Γιατί δεν υπολογίζεται σαν Ασφαλιστικός -Συντάξιμος 
χρόνος  η υπερωριακή εργασία των Στρατιωτικών σε όλο τον εργάσιμο βίο τους που πολλές 
φορές υπερβαίνει και το 50% του κανονικού. 
                 Πρόωρες Αποστρατείες ΕΠ.ΟΠ: Δικαίωμα στην επιλογή παραμονής ή 
αποστρατείας λόγω καταλήψεως του ηλικιακού ορίου. Η Πολιτική  και Στρατιωτική Ηγεσία μας 
οφείλει  να  δώσει  λύσεις  στο  συγκεκριμένο  ζήτημα, όσο και το Υπουργείο Εργασίας και να 
εφαρμόσουν τους εκάστοτε συνταξιοδοτικούς νόμους που διέπουν τους στρατιωτικούς, προς 
αποφυγή της μειωμένης συντάξεως ή και ακόμη μη καταβολής αυτής.  
                Αμετάθετο με την συμπλήρωση 30 ετών υπηρεσίας: Έως πότε οι οικογένειές 
μας θα  συνεχίζουν να ταλαιπωρούνται; Μήπως και οι μεταθέσεις θα πρέπει να βγαίνουν και 
να ανακοινώνονται τον Μάρτιο και όχι ένα μήνα πριν;  
                Βαθμολογική αποκατάσταση ΑΣΣΥ καταταγέντων 91-93 και νεότερων. 
 

 

 
ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 
Στρδο ‘’ΒΙΔΕΛΛΗ’’ 
Λεωφόρος Δωδώνης 39,  
ΤΚ 45221 
email:espeep2012@gmail.com 
Ιωάννινα, 11 Ιουλ  2022 



                 Πρόωρη απώλεια συναδέλφων σε μικρή ηλικία: Η Ένωσή μας έχει γίνει 
αποδέκτης του έντονου προβληματισμού που υπάρχει στο σύνολο των συναδέλφων με την 
ξαφνική απώλεια αριθμού συναδέλφων που ειδικά τα τελευταία χρόνια έχει αυξητικό 
ρυθμό στους Στρατιωτικούς και πρέπει άμεσα να διερευνηθούν τα αίτια. Να  
σημειώσουμε εδώ την διάκριση στους συνάδελφους μας υπηρεσίας γραφείου  λόγω 
ανικανότητας ένεκα παθήματος στην υπηρεσία που καταβάλλεται στο ένστολο προσωπικό 
της Ελληνικής Αστυνομίας καθώς και τις καθυστερήσεις στην προαγωγή των συναδέλφων 
μας Ελαφράς υπηρεσίας από ΑΣΣΥ που έχουμε αναδείξει με σειρά εγγράφων μας.  
                 Στρατιωτικά ακίνητα: Πότε θα αλλάξουν τα κριτήρια, ή ανακατανομή τους με βάση 
την προέλευση  και πότε θα γίνει δίκαιη η επιλογή με γνώμονα τα Ε1-Ε9 και εισοδηματικά 
κριτήρια για την είσοδο σε αυτά; Πότε θα γίνει η σωστή  αξιοποίηση τους υπέρ των Ταμείων 
μας; 
                   
 Οι Έλληνες Στρατιωτικοί δεν είναι επαίτες ούτε ζητούν καμία διάκριση εις 
βάρος των Ελλήνων πολιτών.  
 Ζητάμε  όμως ισονομία και την άμεση επίλυση των χρόνιων αιτημάτων μας. 
 Ήρθε η ώρα για ουσιώδες Μέριμνα Προσωπικού των Στρατιωτικών και για 
εφαρμογή των Νόμων και σε εμάς και όχι σε επικοινωνιακά πυροτεχνήματα και ανούσιες 
φωτογραφίες και για τήρηση των προεκλογικών δεσμεύσεων . 
 Προσωπικό με ηθικό είναι το καλύτερο, το πιο δυνατό και αξιόπιστο όπλο. 
   
 
                                              Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

-Ο- 
Πρόεδρος 

 
Θεοδώρου Γεώργιος 
Ταγματάρχης (ΠΖ) 

 
 

-Ο- 
Γεν. Γραμματέας 

 
                     Παππάς Βασίλειος 
                      Υπολοχαγός(ΑΜΧ) 

 

 




